

## «Поцелуй Байкала», или Как испоганить озеро за деньги туристов

Вымышенная традиция «Поцелуй Байкала» вызвала возмущения со стороны общественности. Почему Байкал – не рюмка, и чем грозит данное развлечение озеру? Разбор Бабра.

В



соцсетях жители Иркутской области и Республики Бурятия стали бурно обсуждать выдуманную туроператорами традицию – «Поцелуй Байкала». С какой стати священное озеро должно целовать туристов и выступать в качестве рюмки под алкоголь, остается загадкой.

Изначально псевдотрадицию тургиды придумали для китайских туристов, а затем желающих нажиться на идее стало больше. Дошло все до того, что «Поцелуй Байкала» стал числиться практически во всех туристических предложениях, а в социальных сетях появились тысячи фотографий этого развлечения. Как говорится, чем бы дитя ни тешилось.

Так объясняют этот обычай в интернете:

«На Байкале есть очень классная традиция. Случайно подсмотрели ее у друзей, которые месяцем ранее тоже были на этом озере. Это когда в прозрачном, чистейшем льду Байкала пробуривают лунки, и туда наливают «ягер». Получается, как будто рюмка. Напиток пьется из трубочки, лежа на льду», – делится иногородний турист.

Что остается после подобного мероприятия от чистейшего льда, видимо, мало кого интересует. Тем не менее в комментариях под публикацией нашлись протестующие, заявив: «Байкал вам не рюмка!».



сожалению, не все туристы догадываются, что после заветного поцелуя с Байкалом они оставляют серьезный экологический след.

Как уже было сказано, распитие спиртных в лунках всегда сопровождается использованием пластиковых трубочек и бутылок. Из-за халатности туристов или сильного ветра (что вовсе не исключение для Байкала) мусор может остаться на льду и с потеплением попасть прямиком в озеро.

По фото выше можно понять, что ассортимент отходов может увеличиться в зависимости от предложения гидов. Не трудно представить ущерб, который наносит ежегодный многотысячный поток туристов.

Стоит помнить и об агрессивном визуальном загрязнении озера, которое оставляют просверленные лунки и следы от автомобилей. Предположим, что туристу хотелось бы восхититься красивейшим льдом Байкала, каким он выглядит на картинках в интернете. Но в реальности состояние льда может оставлять желать лучшего, так как на нем уже «наследили».

Против «Поцелуй Байкала» выступил экологический активист Чингис Болотов. По его словам, за лето 2021 года на берегу Байкала собрали более 300 тонн мусора, большая часть из них – бутылки и банки из-под алкоголя.

*«Спешу поддержать негодования по поводу псевдобурятской традиции «Поцелуй Байкала». И прошу жителей Бурятии не присоединяться к этой новомодной потребительской схеме развлечения на Байкале», – сообщил Чингис Болотов.*

Так повелось, что не все турагентства несут ответственность за причиненный экологический вред природе. Однако на данный момент некоторые организации все же стали убирать «Поцелуй Байкала» из списка своих предложений.

Также против вымышенного ритуала высказались шаманы, которые считают данное развлечение оскорблением чувств верующих.

Бабр приносит извинения за использование фотографий жертв «Поцелуя Байкала».

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)



Автор текста: **Есения Линней**,  
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1213**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)